
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

Assunto: ReconversãodaEstradadaCircunvalação(Porto-Matosinhos)

Destinatário:MinistériodasObrasPúblicasTransportese Comunicações

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Há muitosanosquese reclamaumaprofundaremodelaçãoda EstradadaCircunvalação,a qualconstitui

a delimitaçãoentreo Portoe váriosoutrosconcelhos,Gondomar,Maiae Matosinhos,Sucedequeos anos

passame os sucessivosGovernosadiamuma soluçãodefinitivasobreo destinoa dar a uma via que

funcionaactualmentemaiscomovia urbanadearticulaçãoentreaquelesmunicípios.Poroutrolado,e não

obstante os discursose a retórica,a verdade é que tambémas autarquiasimplicadasnão se têm

mostradode facto muito interessadasem assumira gestãodaquelavia, sobretudono que respeitaaos
atravessamentosintermunicipaise ao respectivoreordenamentoe qualificação.

Entretanto,sabe-sequedesde1998- istoé, hábemmaisdedezanos- estáemprocessoderevisãoo
PlanoDirectorMunicipalde Matosinhos(PDMM).Sucedequerecentementefoi ditopor responsáveis
municipaisque esteprocessonãopodiaser concluídopor razõesimputáveisa diversasinstituições
terceiras,designadamenteao MinistériodasObrasPúblicasTransportese Comunicações,porcausada
indefiniçãorelativaà Estradada Circunvalação,à suaeventualreconversãourbanae à consequente
inserçãonagestãourbanísticadecompetênciamunicipal

Esta indefinição estará a ter, segundo aqueles responsáveismunicipais,consequênciasnegativas

significativasna gestãodo ordenamentourbanísticodas áreasterritoriaismunicipaisimplicadas,estando
mesmoa impedir,segundoos mesmosresponsáveis,quesejaterminadoumprocessode revisãodo PDM

municipalquehámuitodeveriajá estarconcluído.

Não obstanteesta acusação"cheirar"mais a desculpapelo facto da revisãodo PDM estar
precisamente"congelada"hámaisde dezanos,a verdadeé queimportavaclarificara situaçãonoque
respeitaao futuroda Estradada Circunvalaçãoe à sua futura inserção,ou não, numagestão
metropolitana,acompanhadapor uma responsabilizaçãodirectados municípiosno que concerneà
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compatibilizaçãourbanísticadosdiversosatravessamentosintermunicipais.

Por isso,e ao abrigodasdisposiçõesregimentaise constitucionaisaplicáveis,solicita-seao Governoque,

por intermédiodo MinistériodasObrasPúblicasTransportese Comunicações,sejamrespondidasas

seguintesperguntas:

1. Vaiounãoa gestãodaEstradadaCircunvalaçãosertransferidapeloGovernoparaa possedos
municípiosconfrontantes,mormenteparao âmbitometropolitano?Emcasoafirmativo,porqueé
quetemdemoradotantotempoessatransferência?

2. Semprejuízoda eventualtransferênciadecompetênciasquantoà manutençãoe conservação
destaviaparaa esferaintermunicipaloumetropolitana,querazõessuplementaresimpedemque
sejamas autarquiasdirectamenteimplicadasa determinaras orientaçõesde gestãoe de
planeamentorelativas aos atravessamentosintermunicipais,às suas características,
dimensionamentoeexecução?

3. Tem o Governoa noçãoque os atrasosverificadose a não aprovaçãodefinitivadesta
transferênciapodeestara provocaratrasosinaceitáveisno processode revisãodo PDMem
cursoemMatosinhos?

Paláciode SãoBento,17de Marçode2009
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